

# 總統扶貧顧問加頓稱 菲貧困問題是「幻想」

本報訊：總統扶貧顧問拉里·加頓（Larry Gadon）於5月17日週五表示，菲律賓的貧困問題只是一些人的「幻想」，他讚揚了小馬科斯政府最近在減貧方面取得的成就。加頓在一次電視採訪中說：「我希望我們的同胞將繼續支持小馬科斯政府，因為事實上，那些說生活很困難的人只是在想像中。」

加頓說，人們只需要看看有多少人湧

本報訊：來自丹轄省的國防部長吉爾伯托·趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）於週五表示，他不認識班班市長郭華萍（Alice Guo）。

趙多洛在碧瑤市出席菲律賓軍事學院的傑出學員頒獎典禮時告訴記者：「我不認識那家人。我不認識這個人。我對發生這種事感到震驚。此事發生在我省令人不歡。所以，很多省內同胞的疑問是，省內怎麼會發生這樣的事情？」

趙多洛在1998年至2007年間擔任三屆眾議員。

過去幾天，參議院對郭華萍與位於班班市政廳後面的Baofu園區內網絡博彩公司之間的關係進行調查，她的身份受到質疑。

執法人員於2023年2月和2024年3月對這些機構進行突擊搜查，指控其涉嫌販賣人口和嚴重非法禁

錫。趙多洛懷疑鎮上的非法活動背後還有其他人物。

他說：「地方政府到高層都有責任，因為這件事不可能只有郭華萍一個人涉及其中。可能還有前菲國警人員。這是怎麼逃過他們的監察？那個地方從事的不是網絡博彩，而是詐騙活動。人口販賣，地下有一些令人不安的密室。」

他又說：「我無法肯定是否有更高級別的政府官員涉及其中，但對我來說，必須徹查，因為不可能在沒有任何人和地方同意或默許下運營，無論是地方和省級，還是以前的菲國警，甚至是國家級的。」

趙多洛表示，相關政府機構正在徹底調查郭華萍的身份。

趙多洛說：「總統已經說過，需要調查郭市長，看看她的真實身份是什麼。總統反有組織犯罪委員會堅持調查多種類型的假菲律賓人……對我來說，這是一個治理問題，需要有關人員來回答。現在，總統反有組織犯罪委員會和檢察署正在對此進行深入調查。」

他補充說：「正如政府全面徹查中國公民的非法活動及其顛覆性勢力，以及他們在付費管道散播的假新聞，我們正以整個政府的方式仔細研究這些問題，因為這是一個嚴峻的現實，我們必須保持警惕。」

當被問及他是否認為郭華萍可能是「中國特工」時，趙多洛回答說：「是否中國特工，那是另一回事。我們談的是她與其轄區內的非法活動有關，而這些非法活動正在破壞我們社會的結構。如果是這樣，我們就更容易被中國操控。任何一個省份都不希望有這樣的機構。」

## 小馬令軍方做好 「數位戰爭」準備

本報訊：小馬科斯總統已下令軍方和其安全官員提高技能，以應對「新形式」的威脅，尤其是數位戰爭的出現。

小馬科斯週四在到訪加牙鄧黎奧洛市的埃迪爾貝托·伊萬傑利斯塔軍營時對軍官說：「時代在變，我們的國家安全正面臨新的威脅。戰場正在發生變化，它將超越我們所知的傳統戰爭。」

他說：「我呼籲你們發展應對這些新形式戰爭所需的技能，包括那些延伸到數字領域的戰爭。」

菲律賓政府早些時候抨擊中國在西菲律賓海問題上散佈所謂的虛假言論。

菲海軍官員羅伊·文森特·特里尼達（Roy Vincent Trinidad）稱中國的策略是「謠言攻勢」或「在我們菲律賓人中挑撥離間」，以引發內訌，轉移人們對中國侵犯西菲律賓海之行為的關注。

週四，小馬科斯發出了同樣的警告，稱「國家的敵人將悄悄滲透到政府和安全機構要保護的社區和機構中。」

他說，安全部隊必須做好打擊虛假敘述、虛假資訊和數位操作的準備。

向購物中心和快餐店，或者檢查一下滿是汽車的道路，就能表明這個國家的經濟發展良好。

他說：「去購物中心，那裡人非常多，這意味著人們的購買力很高。即使是在菲律賓的一些省份，像快樂蜂、麥當勞這樣的快餐店也都爆滿，這意味著菲律賓人的購買力很高。你走在路上，看到那麼多新車，那麼多車流，這意味著什麼？很多人都有能力

買車，很多人都能買車，這意味著經濟很好。」他說：「所以，那些說政府做得不好的人是在中傷政府，所以不要相信他們。小馬科斯政府做得很好，我們為改善我們國家的未來和我們子孫後代的未來所採取的道路非常好。」

然而，在同一次訪談中，加頓說，菲律賓的貧窮率目前為23.4%，比先前的24.7%有所下降。

加頓在新聞發佈會上表示：「貧窮發生率已經顯著下降，因為我們在去年的貧窮率仍然是24.7%；今年，根據目前的數據，這一數字下降了23.4%，比之前的數據下降了1.3%，這相當於大約1100萬個家庭。」

加頓說，小馬科斯政府放鬆對流行病的限制，幫助菲律賓經濟大幅反彈，菲國5.7%的經濟成長率證明了這一點，這是東南亞最高的。

## 日本提供1.2億披索獎學金 助菲年輕公務員赴日讀研

本報訊：日本政府撥款1.21億披索，為菲律賓年輕公務員提供研究生獎學金，作為其對菲律賓發展優先事項的持續支持。

週五，在外交部舉行的儀式上，外交部長恩里克·馬納洛（Enrique Manalo）和日本大使遠藤和也簽署了2025-2026學年日本人力資源發展獎學金補助金交換簽會。

日本人力資源發展獎學金將允許20名年輕的菲律賓政府官員在日本一流的大學攻讀研究生。

遠藤說：「他們回國後，希望成為未來的領導人，幫助領導菲律賓的社會和經濟發展政策，並成為與日本和其他國家的橋樑。」

他補充說：「我們樂觀地認為這次簽署將維持並進一步加強我們兩國之間的雙邊關係。」

日本人力資源發展獎學金是日本支持菲律賓人力資源發展倡議的一個組成部分，旨在提高日本人力資源發展獎學金研究員在各自領域的專業知識，從而為菲律賓的發展做出貢獻。

自2002年以來，日本已經資助了來自菲律賓的439名日本人力資源發展獎學金研究員。



婦女組織Gabriela昨日在計順市馬尼拉電力公司前示威，要求該公司採取措施遏制國內不斷升高的電費。

## 放棄接近黃岩島卻「任務成功」？

### 菲「精神勝利法」成笑話

香港中通社記者 王豐鈴

前往黃岩島滋事的菲所謂民間組織「這是我們的」5月16日宣稱「任務成功」，實際卻並未達成其靠近黃岩島的計劃，而僅號稱在50海浬外向菲漁民發放了燃料及援助，一場鬧劇潦草收場。

「這是我們的」組織的這場侵權行動15日開始，先是召集200人揮舞菲國旗，高呼口號，隨後由5艘主船帶領，100餘艘漁船跟隨，與菲海岸警衛隊船只會合，目標是衝闖進中國黃岩島周邊12海浬以內。

但綜合媒體報道，菲方船隊在離中國黃岩島還有50餘海浬的地方，看到中國海警就龜縮不前。其後，「這是我們的」組織發言人對美媒宣稱，已放棄航行靠近黃岩島的計劃，另有「先遣隊」前一日在約50海浬處向菲漁民發放了燃料和其他物資援助，此次任務已經取得「勝利」。至於是否存在「先遣隊」還未證實。

南京大學中國南海研究協同創新中心高級研究員成漢平17日對香港中通社表示，該組織被中國海警嚇破膽，不再向前，而是企圖借勢擴大影響。此舉顯示其出海動機本就不純，更多是機會主義和輿論造勢，象徵意義大於實際，背後定有親美勢力提供資金。

「菲方這是『精神勝利法』，明知在實力上無法與中國較勁，只能退而求次，改變手法自我安慰。」成漢平直言，菲方

對內還聲稱置放了浮標起到「維護主權」作用，實際上是典型的自我陶醉。此前美菲在聯合軍演時擊中中國造靶船，也是出於同一心理。

整場鬧劇中，相較於菲方幾十名記者和「外國觀察員」隨行擺拍、開足馬力作秀烘托氣氛，中方回應則簡潔有力且克制：「中國海警依法在黃岩島海域常態開展維權執法活動。」消息指，中國海警14日已開展演練，15日起布設多條防線，常態執法維權已對菲方鬧劇起到極大震懾作用。成漢平表示，菲方甘願被域外勢力牽著鼻子走，慣用表演伎倆，全在中方意料之中。該組織行動有幕後推手，金主希望其實力表演激怒中方，陷中國於被動。幕後推手亦希望藉此煽動菲國內民粹主義，有利於菲軍方索要更多軍費，塑造小馬科斯強人形象，為菲律賓下一步修憲奠定基礎。

成漢平認為，中菲海上較量短期內不會結束。弱國菲律賓在境外勢力挑動下挑釁大國，只會淪為棋子，中方完全掌握主動，水來土掩，兵來將擋。面對菲方挑釁，中方可採用三種模式，即民對民，警對警，軍對軍。當務之急是要讓菲律賓感受到巨痛，可減少或停止與菲方貿易往來，金底抽薪，讓菲民眾評判孰輕孰重，鄰里之間是否要友好相處。

## 警方起獲97億沙霧 拘1加拿大人

本報訊：當局逮捕了一名加拿大人，據稱他與4月15日在描東岸（Bataan）省的一個檢查站截獲的價值96.8億披索的沙霧有關。

在週五發布的一份報告中，菲國警表示，嫌疑人托馬斯·戈登·奧奎因，也被稱為詹姆斯·托比·戈丁，於週四晚上9點左右在甲美地省大雅台市的馬伊添描籠涯，被國都區警署，第4A行政區警署和移民局逃犯搜索單位的成員逮捕。

移民局在較早前發布了任務令，針對奧奎因採取行動。奧奎因是國際刑事警察組織紅色通緝令的對象，罪名是密謀持有、出口和向美國分銷非法物質，最高可判處無期徒刑。

執法人員透過一系列情報行動追蹤到了奧奎因的位置。

此前被捕的司機阿拉瓊·邁克爾·薩拉特（Alajon Michael Zarate）也證實了奧奎因的身份。

嫌犯交出了兩個中型真空密封塑膠袋，內含沙霧。

一個中型塑膠袋，內含可卡因；一個小型塑膠袋，內含疑似非法藥物的藥片；14張身份證。

印有嫌犯照片但使用不同姓名；4張銀行卡；7台手機，14張手機芯卡和一個裝有價值3600披索現金的錢包。

該嫌犯和搜獲的證據一起被帶到國都區警署的區域特別行動組一區域情報處進行記錄和妥善處理。

據稱，奧奎因就是那個租了一艘遊艇，在納舒布鎮附近海域運送毒品的外國人。

據說，他還在同一城鎮租住了一所房子。

該房屋於4月19日被警方搜查，警方是根據法院頒發的搜查令，因違反《第9165號共和國法令》或《綜合危險藥物管制法》。

然而，嫌犯當時逃脫了。

## 東盟中國重申致力落實 《南海各方行為宣言》

本報訊：在菲律賓指控在其專屬經濟區內無人居住的仙賓礁進行了填海造島活動之際，東盟和中國重申致力於全面落實《南海各方行為宣言》。

5月13日至15日，中國和東盟國家外交部長在泰國舉行了中國—東盟落實《南海各方行為宣言》聯合工作小組第43次會議。

中國駐菲律賓大使黃溪連週四在聲明中表示：「各方同意維護南海的和平與穩定，繼續全面有效地執行《南海各方行為宣言》，保持自我克制，保持對話和協商的勢頭，早日完成《南海行為準則》。」

中國—東盟聯合工作小組每年至少召開兩次會議，研究並提出措施，將《宣言》的規定轉化為具體的合作活動。